

Diplomatska zmaga Italije - Notranji spori delavstva

Stalno popuščanje Anglije in Francije napram Italiji. — Anglija se ujela v zanko svojih lastnih besed. — Komisija za štetje tujcemcev v Španiji le trik Italije, da pridobi dovolj časa. — Zdi se, da bo Italija slavila končno zmago.

London, Anglija. — V dolgi zakulisni diplomatski borbi, ki se bje med evropskimi demokratičnimi in med fašističnimi državami, ima Italija zaznamovati novo zmago. Komaj pred nekaj dnevi ste Anglija in Francija še kričali in grozili, da boste podvezeli "odločne korake," ako se Italija takoj ne spravi s svojim vojaštvom iz Španije in ne preneha podpirati nacjonalistov. Komaj par dni pozneje pa ste pohlevno pristali na to, kar je v odgovor dejal Mussolini, namreč, da se ta stvar ne sme prenegati, marveč se mora cela zadeva preresetati še enkrat od mednarodnega nevtralnostnega odbora evropskih držav.

Tako se je ta odbor zbral k zasedanju in tudi tukaj si je Italija kmalu pridobila vodilno mesto ter kaže, da bo šlo vse tako, kakor bo ona rekla. Glavno vprašanje pred odborom je točasno to, da se iz Španije takoj odpokliče manjše število tujezemskega vojaštva z obeh strani. Pri tem vprašanju pa je italijanska diplomacija ujela Anglijo v njeno lastno besedno zanko. Dočim zdaj Anglija in z njo Francija zahtevata, da se od pokliče z vsake strani toliko mož, da bo število v sorazmerju s celotnim številom tujezemcev na isti strani, pa vztraja Italija na tem, da mora biti to število enako za obe strani. Pri tem se sklicuje na to, da je Anglija sama tana, ko predlagala meseca julija, in v resnici je Anglija tedaj stavila v nepremišljenosti tak predlog. Ker gotovo ne bo hotela svoje besede prelomiti, bo ostala pri njem in ta bo tako nehote pomagala nacjonalistom in Italiji.

Tudi z drugo svojo zahtevo se zdi, da bo Italija prodrla. Kakor je bilo včeraj poročano, je predlagala, naj posebna komisija gre v Španijo in ugotovi, koliko je tujezemskega vojaštva na vsaki strani, čes, predno se tega natančno ne ve, se tudi ne more nič uspešnega sklepati glede njegove odstranitve. To je tako logična in stvarna zahteva, da jo bo Anglija in Francija težko odbiti, in vendar ni nič drugega kakor zvit trik italijanske diplomacije. Ako se namreč komisija odpravi na to delo, bo vzelo mesece in mesece, predno ga bo dokončala; tako bo imela Italija še dovolj časa, da pomaga Francu k zmagi. Ako pa končno komisija vendarle izvrši delo prej, kakor bo vojne konec, in ako pri tem ugotovi, da je na nacjonalistični strani okrog 90.000 tujezemcev in na lojalistični okrog 15.000, kakor trdi Anglija, je sigurna stvar, da boste Italije in Nemčija protestirali in trdili, da se je komisija zmotila, ter boste bržkone zahtevali ponovno štetje; saj Italija že zdaj trdi, da je nje-

SRDITI BOJI ZA ŠANGHAJ

Po dolgem obleganju nacjonalisti zavzeli mesto.

Hendaye, Francija. — Zadnja postojanka španske vlade v severni Španiji, astursko mesto Gijon z okolico, je ta četrtek padlo v roke Francovih nacjonalistov. Branitelji so se morali podati, ko je po dolgotrajnem obleganju nastalo v mestu pomankanje in stradanje in so vsled tega sledili upori, katerih ni bilo več mogoče zadušiti. Vojaški voditelji so se brez odpora podali, ko je bil vsak beg tudi izključen.

BANKA SKRAHIRALA VSLED TATVINE

Burlington, Ia. — Svojevrvsten vzrok je privedel do tega, da je morala tukajšnja First National banka zapreti svoja vrata, ko jo je zadel finančni polom. En sam uslužbenec je namreč to povzročil. Aretiran pod to obtožbo, ki jo je tudi priznal, je bil 51 letni Wm. C. Kurrle, pomožni blagajnik banke in tudi njen soustanovitelj. Kradel je in kradel toliko časa, da je skupna tatvina končno znašla nič manj kakor \$400.000, in to je dvakrat več kakor cela bančna glavnica, njen prebitok, njen nerazdeljeni dobiček in njene rezerve skupno. Njegova pozicija in pa ugled, ki ga je užival med prebivalstvom, mu je omogočila njegovo delo, ki ga je izvajal nekaj manj kot leto dni. Igral je na "stock market" in zadnji padec delnice je privedel tudi k njegovemu polomu. Od cele svote je ostalo kakih \$40.000; vložniki do \$5000 pa so seveda zavarovani.

ČE ŽENA MOŽA PRETEPA

Chicago, Ill. — Kaj naj mož napravi, ako skuša žena pokazati svojo moč nad njim in ga pretepa? To vprašanje je na enostaven način rešil sodnik J. J. Lupe, namreč: Udari naj jo nazaj. Za razporoko je tožil 27 letni Harold A. Deane, močen mož, ki je navedel, da ga je žena suvala in praskala in da se celo boji za svoje življenje pred njo. Sodnik pa zbegane ga moža ni tolažil, marveč ga je zavrnil, da je on sam ravno toliko kriv za družinski razpor, kakor je žena. Poslužiti, da bi se namreč moral svoje pravice in enako ravnati z ženo, kakor je ona z njim.

nih vojakov v Španiji samo 40.000, lojalisti pa imajo tujezemcev 80.000. Tako se bo to zavlačevanje vleklo v nedoglednost in bržkone bo končno zmagala Italija tudi tukaj, kakor je v Abesiniji.

GIJON SE PODAL

Kitajci uspešno odbijajo napade.

Šanghaj, Kitajska. — V četrtek so izbruhli na celi tukajšnji fronti novi, do skrajnosti srditi boji, o katerih se trdi, da so najbolj divji, kar jih je še bilo tekom sedanje vojne. Japonci so izvajali napad za napadom na važnejše pozicije, toda, kakor trdijo kitajski krogi, so Kitajci ne samo vzdržali vsak napad, marveč so na več točkah podvezeli tudi protinapade. Da morajo Japonci smatrati ta napad kot zelo pomemben, se razvidi že iz poročil, ki trdijo, da je prišel semkaj sam general Matsui, vrhovni poveljnik japonskih čet na Kitajskem.

BORBA MED HOOVERJEM IN LONDONOM

Washington, D. C. — Javni nastop, ki ga je napravil republikanski predsedniški kandidat Landon s svojim radio govorom pretekli torek, se domneva, da znači otvoritev prikritih borbe med njim in Hooverjem za vodilno mesto v republikanski stranki. Ko se Landon m skoraj celo leto nič oglašil, se je že domnevalo da je resigniral na titularno vodstvo v stranki, ki si ga je pridobil s tem, ko je bil nominiran kandidat; v tem slučaju bi Hoover avtomatično zopet postal strankin vodja. Zdi se, da bo Landon mogel obdržati svoje vodilno mesto.

BLACKOV NASPROTNIK ARETIRAN

Tampa, Fla. — Za tiste, ki upajo še vedno, da se bo dal na kak način spraviti Hugo Black z vrhovnega sodišča, je bil gotovo precejšen udarec, ko so izvedeli, da je bil eden najbolj podjetnih Blackovih nasprotnikov zadnjo sredo aretiran, obdolžen protizakonitih činov. Ta mož je Frank J. Ryan, oljni operator, in obtožba proti njemu se glasi, da se je bavil s prodajanjem vrednostnih papirjev, ki niso bili registrirani pri državni komisiji. Ryan je pred par dnevi objavil, da bo vložil še en priziv pri vrhovnem sodišču proti veljavnosti imenovanja Hugo Blacka.

GLASOVANJE GLEDE GLEDALIŠČ

Zion, Ill. — V tukajšnjem mestu, ki stoji pod vodstvom znanega Volive, se bo 4. decembra vršilo glasovanje, pri katerem ima prebivalstvo odločiti, ali se smejo v mestu postaviti kino gledališča, v katerih se bo zahtevala vstopnina za predstave. Točasno ima mesto samo eno gledališče, in sicer v cerkveni dvorani, kjer se dajejo brezplačne predstave.

Katoliška družina brez katoliškega časopisa, je brez varuha proti laži-tisku.

NAŠLI TRUPLJA AEROPLANSKIH ŽRTEV

Salt Lake City, Utah. — Trupla 19 ponesrečencev, ki so postali žrtev aeroplanske katastrofe v tukajšnjem pogorju, so preteklo sredo pripeljali semkaj, da jih oddajo sorodnikom. Oblasti pa preiskujejo, da ugotove, kaj je privedlo do usodne nesreče.

KRIŽEM SVETA

Haag, Nizozemska. — Tukajšnja vlada je zadnjo sredo uradno sprejela povabilo, da bo poslala svoje zastopnike na konferenco deveterih velesil za zaščito Kitajske, ki se bo vršila v Bruselju.

Tokio, Japonska. — 15 ruskih aeroplanov je obenem z ruskimi četami vdrlo v kitajsko provinco Sinkiang, ki leži na skrajnem zapadu Kitajske, in tam bombardiralo več mest, v katerih je mohamedansko prebivalstvo vzpelo vstajo. Tako so poročali zadnji četrtki tukajšnji listi.

Budapest, Ogrska. — Na 26 mesecev zapora in na 10 letno izgubo državljanških pravic je bil zadnjo sredo obsojen ogrski nazijski voditelj Zoltan Boszormeny zaradi nameravanega nazijskega puča v maju 1936. Z njim je bilo obsojenih 88 drugih.

DRŽAVA SKRBI ZA RED

Ardmore, Okla. — Delavstvo pri 60 oljnih vrelcih v tukajšnji državi je šlo zadnjo nedeljo na stavko, proglašeno od CIO unije. Da prepreči morebitne nemire med stavkarji in stavkokazi, je governer Marland mobiliziral državno milico in dal z njo zastražiti vrelce. Vojaštvo ne dovolji nikomur dostopa do vrelcev, dokler se sporazum ne doseže.

ŠIRITE AMER. SLOVENCA

KORAKI ZA MIR

Notranji upori v obeh delavskih organizacijah so prisilili voditelje, da so pristali k mirovnim pogajanjem.

Washington, D. C. — Poročano je že bilo, da se prihodnji ponedeljek sestanete v tukajšnjem mestu delegaciji obeh, nasprotnih si delavskih organizacij, federacije in CIO, k nekaki mirovni konferenci, da se doseže sporazum po skoraj dvoletnem boju. Omenilo se je tudi že, da je prišlo do teh korakov k miru predvsem zato, ker se je delavstvo na obeh straneh že naveličalo tega sovraštva.

Kakor pa se zdaj ugotavlja, so voditelji ene in druge organizacije uvideli, da jim ne bo več mogoče, vzdržati v skupnosti delavskih mas, ako se bo razkol nadaljeval. Pojavljajo se namreč številne uporne skupine, ki groze, da se odcepijo. Tako so v federaciji imeli voditelji delavstva železničarskih in drugih strok že tajna pogajanja za prestop v CIO. V CIO pa se nasprotno enako pojavlja notranje vrenje v štirih močnih odsekih, namreč v jeklarski, tekstilni, avtomobilski in premogarski industriji. Tako so uvideli voditelji, da je zadnji čas, da pride do sporazuma.

AMERIŠKA DELEGACIJA ODPLULA

New York, N. Y. — S parnikom Washington se je zadnjo sredo odpeljala od tukaj ameriška delegacija za konferenco deveterih velesil glede Kitajske. Vodja delegacije je potujoči poslanik N. H. Davis. Konferenca se bo otvorila 30. oktobra v Bruselju, Belgija.

ŠIRITE AMER. SLOVENCA



Neki japonski bombni aeroplan, vzlet na silko neposredno ob času, ko je izpuščal bombe na Kitajce. Pod njim je videti dve padajoči bombi.

Iz Jugoslavije

Vandalsko početje še neizsledenih divjakov na Črnučah, ki je močno razburilo vse prebivalstvo. — Neprevdarnost je zakrivila v Kamnici pri Mariboru hudo nesrečo. — Smrtna kosa. — Nezgode, nesreče in drugo.

Nagrobnike so prevračali

Ježica, 4. okt. — V noči od nedelje 3. t. m. na ponedeljek 4. t. m. je bilo na pokopališču na Črnučah prevrženih 14 nagrobnih križev in kamnov. Med podrtimi spomeniki je tudi spomenik pokojnega črnuškega župnika Mekinca. Samo po sebi je razumljivo, da je ta stvar zelo razburila ne samo svojce, ki so spomeniki njihovih pokojnikov bili podrti, marveč tudi vse župljane naše fare. Težko je razumeti, odkod tolikšna posurovelost, ki se ne ustavlja niti pred svetim prostorom pokopališča.

Stvar pa je še toliko hujša, ker to ni edini slučaj. Ni še pol leta od tega, kar je bil podrt vaški križ na poti med Črnučami in vasjo Jezo. Nedolgo potem sta bili onečaščeni kapelici v Podborštu in na Črnučah. V zadnji kapelici je bil takrat s kolom osuvan kip Srca Jezusovega. Niti o prvem niti o drugem slučaju nismo pisali. Zadnji primer pa očitno dokazuje, da je sodelovala večja skupina ljudi in da je bilo njihovo delo s premislekom pripravljeno. Bog daj, da bi se varnostnim organom posrečilo priti na sled zločincem, ki gotovo zaslužijo najbolj občutno kazen.

Orožje v rokah nerazodnih mladine

Maribor, 29. sept. — Danes zjutraj se je v Kamnici pri Mariboru dogodila tragična nesreča, ki je zahtevala življenje 6 letnega otroka. Posesnik Grizild je ponoči stražil v sadovnjaku in vinogradu. Zjutraj se je vrnil domov z nabito lovsko puško, jo obesil na steno ter nato z ženo odšel na delo, otroke, 3 fantke in 1 dekletce, pustil pa same doma. Otroci so si čas preganjali z igranjem. Ko so se že vsega naveličali, so poskusili še igro z očetovo puško. 12 letni Ivan je segel po njej in ker je bil prepričan, da puška ni nabita, je nameril na svojega 6 letnega brata ter sprožil. Izstreljek je maleda zadel v levo nogo nad kolonom ter mu je popolnoma raztrgal. Na pok so prihiteli sosede in starši, ki so maledga fantka našli nezavestnega in vsega v krvi. Tako so preko županstva poklicali mariborske reševalce, ki so maledga nesrečneža zasilno obvezali in ga prepeljali v mariborsko bolnišnico, kjer pa je kmalu po prevozu zaradi izkrvavitve izdihnil.

Srečo je imel

Posesnik in mizar Anton Golob iz Poljčan je peljal s parom konj pohištvo na Ponikvo. Na povratku domov se mu je pripetila nesreča, ki bi ga kmalu stala življenje. Na poti je ustavlil in zavrl voz, da pomaga kobilici, ki se je bila zapletla. Kobilica je pa pri tem naglo potegnila in vrgla Goloba pod sebe, ki se je tako nesrečno zapletel med kolesje, da se ni mogel izmotati izpod voza in ga je voz vlekel še precej daleč naprej, nakar so se šele konji ustavili. Golob je dobil pri tem hude poškodbe, vendar je vsa sreča, da ga kolesje ni pregazilo do smrti.

Predrzna tatvina

V Orehovi vasi na Štajerskem so neznan tatovi vdrli v svinjak pri posestniku Pungartniku. Zaklali mu dva prašiča in ju popolnoma pravilno odrli in razdelili, drobovje so pustili v svinjaku, meso pa odnesli. V isti noči so še vdrli v kurnike pri posestniku Bregantu in mu odnesli 12 piščancev, Cebeju pa šest kokoši.

Padel je

V Celju je nesrečno padla s kolesa 16 letna tovarniška delavka Milka Tepež in se tako pobila, da so jo morali odpeljati v bolnico.

Smrtna kosa

V uršulinskem samostanu v Ljubljani je umrla s. Valentina Ključevšek, doma iz Svibna na Dolenjskem, ki je bila v samostanu 42 let. — V Mariboru je umrla Julijana Karner, soproga upokojenega strojevodje državnih železnic stara 63 let. — V Siški v Ljubljani je umrl Lovro Vidic, vodovodni monter.

Nesreče

V Nassimbenijem kamenu-lomu v Bresternici je kamenja težko poškodovalo 21 letnega Franca Šketa. — V Koških pri Mariboru sta se pri kopanju temeljev težko ponesrečila Anton Rupler in Bogomir Černič. — Na klanecu v Kamnici je 34 letni Drago Čepič zavezil s svojim kolesom v neki avtomobil in dobil nevarne poškodbe na glavi. — Vse tri so morali oddati v mariborsko bolnico.

Z drevesa je padel

Na Grabah se je smrtno ponesrečil posestnik Franc Kos. V namenu da obere hruske je splezal na hrusko in ko je bil že visoko, je nenadoma izgubil ravnotežje ter strmoglavil z višine na tla. Padec je bil smrten, kajti Kos se ni več ganil. Sumimo tudi, da ga je najbrže že na drevesu zadel kap, ali pa da mu je tam postalo slabo in je najbrže vsled tega padel na tla. Star je bil 60 let.

Srečo je imel

Posesnik in mizar Anton Golob iz Poljčan je peljal s parom konj pohištvo na Ponikvo. Na povratku domov se mu je pripetila nesreča, ki bi ga kmalu stala življenje. Na poti je ustavlil in zavrl voz, da pomaga kobilici, ki se je bila zapletla. Kobilica je pa pri tem naglo potegnila in vrgla Goloba pod sebe, ki se je tako nesrečno zapletel med kolesje, da se ni mogel izmotati izpod voza in ga je voz vlekel še precej daleč naprej, nakar so se šele konji ustavili. Golob je dobil pri tem hude poškodbe, vendar je vsa sreča, da ga kolesje ni pregazilo do smrti.

Predrzna tatvina

V Orehovi vasi na Štajerskem so neznan tatovi vdrli v svinjak pri posestniku Pungartniku. Zaklali mu dva prašiča in ju popolnoma pravilno odrli in razdelili, drobovje so pustili v svinjaku, meso pa odnesli. V isti noči so še vdrli v kurnike pri posestniku Bregantu in mu odnesli 12 piščancev, Cebeju pa šest kokoši.

“Dušica”

ROMAN
—
Spisala B. Orczy
Prevedel Paulus

“Ne vem. Ženske imajo za take reči bistrejše oči. Rajši bi se zanesel na vas.”
“In jaz vam pravim, da ga ne ljubi, da je hinavka, da misli na izdajstvo.”

“Torej pa ne pomaga drugo ko da počakamo in opazujemo. Ali vam zadostuje moja beseda, da se Pavlu ne bo nič hudega zgodilo?”

“Obljubite mi, da ga bodete ločili od te ženske!”

“Tega ne morem obljubiti. Pavel je eden tistih ljudi, ki ljubijo samo enkrat v življenju, takrat pa za vedno.”

Spet je molčala. Videl je, kako so se ji stisnile ustnice, kako je grenka žalost legla na njen obraz.

“Pazite tudi vi nanj!” je dejal nežno. “Nič se mu ne more zgoditi, če vi ste njegov angel varuh!”

“Pazila bom!” je dejala mirno in odločno.

Med pogovorom sta prišla spet nazaj do Derouledove hiše.

Poslovlila sta se. Otožen in zamišljen je šel Percy Blakeney proti domu.

Divja, krvava revolucija je besnela preko Pariza in Francije. Kri je dnevno rdečila guillotino, neštete so bile njene žrtve —

Pa kaj je pomenila guillotina, kaj krvava nasilnost revolucionarjev v primeri z boleščjo, ki jo je pravkar preživljalo ubo- bo, ljubeče srce pohabljenice, ki je v tistih trenutkih slutila in čutila, da je njena ljubezen — brezupna.

III.

IZDAJSTVO.

Ob tistem času je klečala Julietta Marny v svoji sobi. Hudo boj je besnel v njeni duši, najhujši, ki ga pozna žensko srce. Težka, strašna prisega jo je vezala. Priseči je morala rajnemu očetu, da bo maščevala smrt njegovega edinega sina, smrt svojega brata, na morilcu — Pavlu Derouledu.

In danes se ji je ponudila prilika. Slišala je pogovor Pavlov s Percyjem Blakeney —

Pa kako hudo, strašno hudo je bilo, se odločiti za tak korak, — za izdajstvo!

Na eni strani dolžnost, kruto umorjeni brat, oče tugujoč za edincem in dedičem slavnega imena, prisega, ki se je z njo zavezala pred Bogom — na drugi pa čast in poštenje, ki ji je branilo storiti nizkотно dejanje, hvaležnost do ljudi, ki so jo sprejeli pod streho, ji rešili življenje, in — in —

Oh —, ni ni mogla, ni ga mogla izdati, izročiti pod guillotino, njega — Pavla —

Siloma si je skušala iztrgati iz spomina tisto strašno noč pred desetimi leti — štirinajst let je imela takrat —, ko so prinesli brata mrtvega domov.

Bedela je še. Čudne, težke, zadušene korake je čula na stopnicah, pohitela je k durim, — tuji možje so nesli težko breme —. In potem je prišla k njej stara Petronela, služkinja, vsa v solzah in ji je povedala strašno novico —

In nato prizor ob mrtvem truplu bratovom!

Vojvoda Marny, njen oče, invalid s polomljenimi nogami, je sedel v svojem bolniškem stolu, hladen, miren, pa strašen, maščevalen —

“Dete, edina potomkinja rodu Marnyjev,” je govoril, “ne pozabi, nikdar ne pozabi imena Pavel Derouledu! In priseži mi, da boš maščevala smrt bratovo na njegovem morilcu!”

Otrok je bila tistikrat, ni razumela očeta, pa strah jo je bilo, ljubila je očeta, smilil se ji je, in pokorno je ponavljala za njim strašno prisego:

“Prisegam pri Bogu vsemogočnem, da bom poiskala Pavla Derouledu in maščevala bratovo smrt —”

In kmalu na to je oče umrl. Sama je ostala, sirota brez staršev, brez varuha in zaščitnika. Edina stara Petronela, njena dojilja in zvesta, dolgoletna služkinja njenih staršev, ji je ostala. In strašna prisega, težka dolžnost je ležala na njeni duši —

Z vsjo silo je odtrgala spomin in misli od teh mučnih prizorov. Silila se je in rajši mislila na dobroto, ki jih je delil Pavel njej, siroti zapuščenici, v nevarnih dnevih revolucije.

Mislila je nazaj na prizor, ki se je odigraval, komaj par tednov je bilo temu, pred Derouledovo hišo.

Tistikrat je še stanovala s Petronelo v očetovem domu. Po opravkih je šla v mesto. Pred Pavlovo hišo je stala gruča pijanih žensk, pravih hijen revolucije. Sama ni vedela, kako je prišlo, — pa zaklicala jim je, naj se ji izognejo. Ulica je bila blatna. In nato jo je drhal napadla. Preveč snažno in lepo jim je bila oblečena —. Obleko so ji hotele strgati s telesa —

Kdo ve kaj bi se bilo zgodilo, da ni na njeno klicanje prihitel Pavel Derouledu in jo potegnil v vežo. In nato je govoril razsrjenim množicam in mirno so se razšli ljudje. Zastavil je svoj ugled, svojo priljubljenost, rešil ji je življenje —

In kako gostoljubno je ponudil pribežališče v svoji hiši njej in Petroneli, ker ni sta bili več varni sami v očetovi palači!

Že par tednov je bila gost v Derouledovi hiši. Kako ljubezniva je bila njegova mati, kako prijazna Anica, uboga pohabljenica, kako vljuden, skrbljiv, da, nežen je bil Pavel —

Silila se je, da ne bi sovražila Pavla —. Kaj je bilo pravzaprav tisto čustvo, ki jo je navdajalo do Pavla? Ali ga je res sovražila —?

Onidan sta bila na sprehodu. Kako ji je burno utripalo srce —! Ali ni bila skrajda srečna in vesela, ko ji je pravil in zatrjeval in prisegal, da ni kriv smrti njene brata.

Mladi, šestnajstletni, vročekrvni Marny mu je dvoboj vsilil, prav vsilil, je pravil. In zaradi malenkostne stvari. Prosi ga je hotel odpuščanja, dati mu je hotel popolno zadoščenje, pa Marny ni hotel ničesar slišati o zadoščenju.

Napadel ga je, braniti je moral svoje življenje. Ni imel namena ga umoriti —

Pavel ni bil kriv bratove smrti —

(Dalje prih.)

NOVI DAVKI V ITALIJI
Rim, Italija. — Poleg drugih odredb je Mussolini zadnji tork ukrenil tudi nov davek na delniške družbe, in sicer 10 odstotkov celotnega kapitala.

List “Am. Slovenec” je lastnina katoliških Slovencev v Ameriki. Kdor podpira katoliški list “Am. Slovenca,” podpira katoliške Slovence v Ameriki.

Velikanska razprodaja Novih in nazaj sprejetih avtomobilov v Chicagi je zdaj v teku v U. S. Auto Finance Co. 1340 W. 63rd St.

Nikjer na svetu ne najdete take izbire najnovejših vzorcev po tako smešno nizkih cenah.

Vsak izdelek avtomobila je tukaj zastopan — drug ob drugi — nad 300 kar — 1937 in 1936 — Buicks, Cadillacs, La Salle, Oldsmobiles, Pontiacs, Chevrolets, Chryslers, De Sotos, Dodges, Plymouths, Fords, Nashes, Lafayettes, Studebakers, Hudsons, Terraplanes, Willys, Packards.

PRIMERJAJTE — IZBERITE TISTO, KI VAM NAJBOLJ UGAJA IN PRIHRANITE VEČ KOT POLOVICO.

Samo pomislite, popolnoma nov avto za samo \$695 — z 90 dnevno garancijo in 10 dnevno probojno vožnjo.

Imamo tudi preko 200 starih modelov kar, popravljenih in garanciranih, 1933, 1934, 1935 — Fords, Chevrolets, Buicks, Oldsmobiles, Lincolns, Chryslers, Packards, Pontiacs, Plymouths — za nič več kakor \$45.

NE ODLAŠAJTE — PRIDITE K NAM DANES ALI V NEDELJO.

MI ABSOLUTNO GARANTIRAMO, DA VAM PRIHRANIMO DENAR.

Mi smo največja avtomobilska finančna družba v Chicagi — nad 20 let v biznisu.

NE POTREBUJETE GOTOVINE — SPREJMEMO STARI AVTO KOT PRVO PLAČILO — PREOSTANEK V MALIH OBROKIH DO 2 LET.

Odperto imamo vsak dan do 10. zvečer in odperto je ves dan ob nedeljah.

U.S. AUTO FINANCE CO.

1340 West 63rd Street Chicago, Illinois

PRVI SLOVENSKI POGREBNI ZAVOD
V CHICAGI



Louis J. Zefran

1941 W. Cermak Rd., Chicago, Illinois
Phone Canal 4611

NA RAZPOLAGO NOČ IN DAN!

— Najboljši avtomobili za pogrebe, krste in ženitovanja. Mrtvaška kapela na razpolago brezplačno. — Cene zmerne.

Anton Grdina in Sinovi

POGREBNI ZAVOD IN TRGOVINA
S POHIŠTVOM

Naše podjetje obstoji že nad 30 let v zadovoljstvo našega naroda. Poznamo da prodajamo najbolje pohištvo za zelo smernih cenah in po željah tudi na lahka odplačila našim ljudem. Pogrebni zavod je moderno opremljen z opravami, nad 5000 pogrebov smo opremlili v zadovoljstvo našim ljudem.

6019 St. Clair Ave., 1053 East 62nd Str.
CLEVELAND, OHIO

Telefon: Henderson 2088

Naročila za stenski koledar za l. 1938

bomo sprejemali do 1. novembra 1937.

Veliko veselje

naredite domačim v starem kraju, če jim za letoletni dar pošljete stenski koledar “Amer. Slovenca za leto 1938.

Da bo mogoče ustreči vsem, zato oglašamo stenski koledar za leto 1938, že vnaprej. Tiskali jih bomo le toliko, kolikor jih bo naročenih vnaprej.

Pošljite naročilo za stenski koledar pravočasno, do 1. novembra 1937.

Koledar stane s poštnino vred **20c** kar pošljite v znamkah ali v gotovini na:

Knjigarna Amerikanski Slovenec
1849 West Cermak Rd., Chicago, Ill.

Pisano polje

J. M. Frank

(Konec)
Iveri.

Jeram se ne more zagovarjati, dvomim pa, da bi se bil izrazil v tem smislu. Recimo pa, da bi se bil. M. P. očitno še danes prav prisega na tako govorjenje. Ampak vsaj 40 let je že preteklo, je še 60 let, precej dolga doba, vera marsikje res gine, marsikje je je pa tudi več, za katoliško vero gre, ker le ta je res vera, in vsaj pri katoliški veri ni izgledov, da bi izginila v teku teh 60 let, in M. P. ne bo tega dočkal, če živi še 60 let, niti v 600 ali 6000 letih ne bo dočkal, ako pa čaka in čaka, je pa njegova zadeva.

Naj bo malo odgovora. Prosveta ima po D. P. “Francova sodišča v Španiji — more duhovnike Glasilo upornikov v Bilbao samo javlja smrtne obsodbe duhovnikov. Med obsojenci so na primer: pater Aranguren, ker je pridigoval republikan-skim četam; abe Arzuaga, ker je maševal v cerkvah vlade; duhovniki Lotero, Batiz in Legarra so bili iz istih razlogov obsojeni na 30 let prisilnega dela. Cela vrsta duhovnikov pa je bilo obsojenih do ječe po 5 do 12 let, ker so vladnim vojakom nudili versko pomoč. Nadalje je bil obsojen na smrt neki časnikar, ker je pisal vladi prijazne članke in gostilničar Busturia, ker je dajal članom baskijske vlade obele. (Kaj le poreče k tem moritvam katoliški tisk?) — Po D. P.”

Vzeti moram, kakor najdem. Obzalujem, ako sodišča “more” duhovnike, ne bom zagovarjal niti Franca niti sodišč. Ampak vsaj pred sodišča so prišli ti duhovniki. Tu bi bil neki point. Stara Avstrija je obsodila duhovnika prijatelja na leto dni v zaporu, ker je tolažil mater, ko je padel sin? Galiciji, da leži sin vsaj v slovanski zemlji, in ista Avstrija je obsodila državnega poslanca Grafenauerja na tri leta, ko je pri nekem pogovoru samole omenil, da ima Rusija več žita ko Avstrija.

Tam, kjer je srd in mrznja do vere prvo, blebetajo za takimi blebetači, ki najprej sami zažrejo hišo, in se potem hinavsko zgražajo, da hiša gori. Drevo, ki poganja iz koranine srda do vsake vere, bo rodilo tudi hinavščino. Najprej je treba uničiti, potem pa radi uničenja in pomanjkanja zavijati oči.

Katoliški Slovenci naročite in podpirajte svoj lastni list “Amerikanski Slovenec”

NASLOVI

diplomatskih predstavništev
Jugoslavije v Ameriki

Poslanstvo Jugoslavije
Legation of Yugoslavia
1560 — 16th Street
Washington, D. C.

Jugoslovanski Konzulat:
Consulate General of Yugoslavia
745 Fifth Avenue,
New York, N. Y.

Consulate General of Yugoslavia
840 N. Michigan Ave.
(6th floor)
Chicago, Ill.

DR. H. M. LANCASTER
DENTIST

2159 West Cermak Rd.
(ogel Leavitt St.)

Tel. Canal 3817,
CHICAGO, ILL.

DR. C. G. KLEE

:: DENTIST ::

je preselil svoj urad na

805-8 — 5th Street, Room 305

Telefon Mi — 4790

MILWAUKEE, WIS.

Učbenik
Angleškega
jezika

Vsebuje SLOVNICO
in kratek SLOVAR.

Zelo praktična knjiga. Zepne
oblike.

Naročila s potrebnim zneskom je poslati na:

Knjigarna Amerikanski Slovenec
1849 West Cermak Road, Chicago, Illinois

TA NOVI SLOVAR

ima posebno poglavje o ameriški angleščini. Slovar je priredil in sestavil znani profesor J. Mulaček, ki je bival več let v Ameriki. — Knjiga ima 295 strani.

CENA:

Trdovezan v platno... \$1.50

Broširan mehko... \$1.25

POZOR!

Na svetu so nastale zopet zelo napete razmere. Ali vi sledite tem razmeram? Zgleda, da bo vsak čas lahko nastala splošna svetovna vojna. Naš list “AM. SLOVENEK” prinaša o vseh svetovnih dogodkih točna in zanesljiva poročila.

Poleg teh vse vrste posebne članke in razne razprave. Posebno zanimiv je v listu roman. Iz domovine in iz slovenskih naselbin po Ameriki prinaša vse razne dogodke in novice. Veliko važnih dogodkov gre mimo vas, če ne čitate dnevno našega lista. Jesenski in zimski večeri so tukaj. Naročite si list “Amer. Slovenec” in krajšajte si z čitanjem istega dolgočasne zimske večere. List stane na leto \$5.00, za Chicago in inozemstvo \$6.00 in za pol leta \$2.50, za Chicago in inozemstvo \$3.00. Naročnino pošljite na: UPRAVO “AMER. SLOVENCA”, 1849 West Cermak Road, Chicago, Illinois.